

20101011914

ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на член 50 став 3 од Законот за заштита и спасување ("Службен Весник на Република Македонија" бр. 36/04, 49/04 и 86/08), Владата на Република Македонија, на седницата одржана на 13.07.2010 година, донесе

УРЕДБА ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА МЕРКАТА ЗАШТИТА ОД НЕЕКСПЛОДИРАНИ УБОЈНИ И ДРУГИ ЕКСПЛОЗИВНИ СРЕДСТВА

I. ОПШТА ОДРЕДБА

Член 1

Со оваа уредба се уредува спроведувањето на мерката заштитата од неексплодираните убојни и други експлозивни средства која се остварува во рамките на системот за заштита и спасување.

Планирањето, организирањето и спроведувањето на мерката заштитата од неексплодираните убојни и други експлозивни средства се врши од страна на органите на државната управа, Дирекцијата за заштита и спасување, Министерството за внатрешни работи, Министерството за здравство, Министерство за животна средина и просторно планирање и единиците на локалната самоуправа (во натамошниот текст: задолжени субјекти).

Член 2

Заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства опфаќа пребарување на теренот и пронаоѓање на неексплодираните убојни и други експлозивни средства, обележување и обезбедување на теренот, онеспособување и уништување на сите видови на неексплодирани убојни и други експлозивни средства, како и транспорт до определеното и уредено место за уништување и безбедносни мерки за време на транспортот.

Онеспособување и уништување на сите видови на неексплодирани убојни и други експлозивни средства се врши на местото на пронаоѓање, ако за тоа постојат безбедносни услови.

Ако не се исполнети условите од ставот 2 на овој член, уништувањето на неексплодирани убојни и други експлозивни средства се врши на претходно определени и уредени места за таа намена.

II. ПЛАНИРАЊЕ И ПОДГОТВУВАЊЕ НА ЗАШТИТАТА ОД НЕЕКСПЛОДИРАНИ УБОЈНИ И ДРУГИ ЕКСПЛОЗИВНИ СРЕДСТВА

Член 3

Заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства опфаќа планирање и подготвување на активности и мерки за оперативно спроведување на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства.

а) Планирање на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства

Член 4

Планирањето и подготвувањето на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства опфаќа пропена на можните загрозувања на населението, материјалните добра и животната средина од неексплодираните убојни и други експлозивни средства, утврдување на потребната организација и пропишување на стандардна оперативна процедура за спроведување на заштита од неексплодираните убојни и други експлозивни средства.

Член 5

Во плановите за заштита и спасување се утврдува потребната организација за спроведување на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, при што детално се разработуваат задачите на задолжените субјекти и на тимовите за брз одговор.

б) Подготвување на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства

Член 6

Подготвувањето на активности за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства опфаќа организациски и оперативни мерки и постапки со кои се обезбедуваат потребни предуслови за спроведување на планираните активности за заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства.

За реализација на активностите од став 1 на овој член, задолжените субјекти на член 1 став 2 од оваа уредба во рамките на развојното и оперативно планирање посебно предвидуваат:

- временски рокови за пополнување на силите за заштита и спасување ;
- временски рокови за едукација, обука и вежби ;
- временски рокови за обезбедување на материјални ресурси за потребите за заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства ;
- временски рокови за проверка и сервисирање на обезбедените материјални ресурси, и
- временски рокови за склучување на потребни договори.

Член 7

Со подготвување на активностите за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства задолжените субјекти ги обезбедуваат потребните средства за успешно и ефикасно спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства.

III. СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАШТИТАТА ОД НЕЕКСПЛОДИРАНИ УБОЈНИ И ДРУГИ ЕКСПЛОЗИВНИ СРЕДСТВА

Член 8

За спроведување на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, Дирекцијата за заштита и спасување (во натамошниот текст: Дирекција), презема превентивни и оперативни активности и мерки.

Член 9

Превентивните и оперативните активности и мерки во спроведувањето на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, се врши од страна на Дирекцијата.

Доколку активностите од став 1 на овој член се обемни и не може да се извршат со пиротехничари од Дирекцијата, може да се ангажираат и пиротехничари од други овластени институции - субјекти.

а) Активности во функција на превенција

1. Препарување на теренот

Член 10

Заради утврдување на присуство на неексплодирани убојни и други експлозивни средства, од страна на Дирекцијата се врши препарување на територијата на Република Македонија и се воспоставува база на податоци со сите потребни елементи (локација, нејзина големина, пристапност, населеност како и бројот и видот на неексплодираните убојни и други експлозивни средства).

Член 11

Инвеститорите на градежни објекти, на терен на кој има утврдено или постојат сознанија за присуство на неексплодирани убојни и други експлозивни средства, пред отпочнување со работите, доставуваат барање до Дирекцијата за препарување на теренот.

б) Оперативни функции

Член 12

Од страна на задолжените субјекти за спроведување на заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, во рамките на оперативните функции се спроведуваат активности и мерки во случај на непосредна опасност, за време на траење на опасноста и во отстранување на последиците.

б-1) Активности и мерки во случај на непосредна опасност

2. Пронаоѓање на неексплодирани убојни и други експлозивни средства

Член 13

Кога надлежен орган ќе утврди и извести за постоење на можност за настанување на потенцијална опасност, надлежните и одговорните лица во задолжените субјекти ја зголемуваат готовноста за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства.

Во рамките на активностите на став 1 на овој член од страна на Дирекцијата се активираат надлежните и одговорни лица за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства и се задолжуваат да преземат организациски, стручни, безбедносни и други мерки заради зголемување на подготвеноста за извршување на задачите во споредувањето на истата.

б-2) Активности и мерки за време на траење на опасноста

Член 14

За време на траење на опасноста, задолжените субјекти за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства ги спроведуваат следните активности и мерки:

- ги насочуваат и координираат самозащитните активности;
- учествуваат во спроведувањето на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства со силите за заштита и спасување и
- раководат и ги координираат активностите во спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства .

Член 15

Во спроведувањето на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, силите за заштита и спасување првенствено се употребуваат за преземање на мерки, активности и постапки заради отстранување на неексплодирани убојни и други експлозивни средства и намалување на последиците предизвикани од истите кај населението, материјалните добра и животната средина.

Член 16

Лицата кои пронашле неексплодирани убојни и други експлозивни средства, вршат обележување на локацијата и веднаш ја известуваат Дирекцијата, подрачните одделенија за заштита и спасување, или најблиската полициска станица.

Член 17

По добиеното известување за пронајдени неексплодирани убојни и други експлозивни средства, од страна на Дирекцијата се превземаат превентивни и оперативни мерки за заштита, согласно стандардната оперативна процедура за хуманитарно деминирање.

Во рамките на активностите од став 1 на овој член задолжените субјекти ги спроведуваат следните активности:

- Дирекцијата упатува пиротехничар за увид и уништување на пронајдените неексплодирани убојни и други експлозивни средства, го информира месното население за пронајдените експлозивни средства и за активностите кои се преземаат за нивно уништување и го врши уништувањето;
- Министерството за внатрешни работи врши физичко обезбедување на местото каде се пронајдени неексплодирани убојни и други експлозивни средства и со возила на сообраќајната полиција го обезбедува транспортот;
- Министерството за здравство, преку јавните здравствени установи обезбедува медицинска екипа за прва медицинска помош и
- Министерството за животна средина и просторно планирање учествува во определувањето на локациите на кои се врши уништување на неексплодираните убојни средства.

Член 18

Доколку се исполнети безбедносните услови, пропишани со стандардната оперативна процедура за спроведување на заштита од неексплодираните убојни и други експлозивни средства и не постои опасност за загадување и деградирање на животната средина и природата, пронајдените неексплодирани убојни и други експлозивни средства се уништуваат на местото на нивното пронаоѓање.

б-3) Активности и мерки во отстранување на последиците

Член 19

Во отстранувањето на последиците, службите и силите за заштита и спасување на задолжените субјекти кои учествуваат во спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства, превземаат мерки и активности за намалување на настанатите загуби и штети кај населението, материјалните добра и животната средина.

3. Собирање и превоз на неексплодираните убојни и други експлозивни средства

Член 20

Во случај кога не постојат безбедносни услови за уништување на местото на пронаоѓање, неексплодираните убојни и други експлозивни средства се собираат и превезуваат до определените места за уништување.

Уништувањето на неексплодираните убојни и други експлозивни средства се врши на местата определени од страна на Дирекцијата во соработка со Министерството за животна средина и просторно планирање.

Член 21

Превозот на неексплодираните убојни и други експлозивни средства од местото на пронаоѓање до местото за уништување се врши со моторно возило со приколка, специјално опремено со насочена експлозија, во сошки, сандаци полни со песок или струготини.

Моторното возило од став 1 на овој член е означено со соодветен сообраќаен знак за превоз на експлозивни материи и општ знак за опасност.

Со моторното возило со кое се врши превоз на неексплодираните убојни и други експлозивни средства, не се превезува експлозивот, детонаторската запалка, бавногоречкиот фитил и други материјално-технички средства и опрема наменети за уништување на неексплодираните убојни и други експлозивни средства.

Член 22

При превоз на неексплодирани убојни и други експлозивни средства покрај возачот на моторното возило, присутен е и пиротехничарот.

Член 23

При превозот на неексплодираните убојни и други експлозивни средства се користат споредни патишта и се избегнува премин и движење низ населени места.

Доколку при превозот на неексплодираните убојни и други експлозивни средства се поминува низ населени места, возилото го придружува сообраќајна полиција и истото се движи без застанување.

4. Уништување на неексплодираните убојни и други експлозивни средства

Член 24

При уништувањето на неексплодираните убојни и други експлозивни средства пиротехничарите постапуваат согласно стандардната оперативна процедура за спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства.

Член 25

При уништувањето на неексплодираните убојни и други експлозивни средства покрај пиротехничарот, учествуваат и други лица кои му помагаат на пиротехничарот, екипа која врши обезбедување на теренот, медицинска екипа, како и комисија формирана од страна на директорот на Дирекцијата, која го следи уништувањето.

Член 26

Раководниот персонал во задолжените субјекти и командниот персонал на силите за заштита и спасување, врз основа на водената евиденција за активностите во спроведување на заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства најдоцна четири часа по завршувањето на активностите го анализираат своето учество и изработуваат извештај за спроведувањето на активностите.

Извештајот за извршената анализа и евиденцијата за употребата на службите и силите за заштита и спасување во случај на непосредна опасност, за време на траење на опасноста и во отстранување на последиците од страна на раководниот персонал во задолжените субјекти се доставува до Дирекцијата за заштита и спасување најдоцна два дена по завршувањето на активностите.

IV. ПРЕОДНА И ЗАВРШНА ОДРЕДБА

Член 27

Со денот на влегувањето во сила на оваа уредба престанува да важи Уредбата за спроведување на заштита од неексплодирани убојни средства (“Службен весник на Република Македонија“ бр.109/05).

Член 28

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“ .

Бр. 51-3023/1
13 јули 2010 година
Скопје

Заменик на претседателот
на Владата на Република
Македонија,
м-р **Владимир Пешевски**, с.р.